

# “进博朋友圈”不断扩大,共同促进杨浦外向型经济高质量发展 传递“杨浦声音” 展示“杨浦形象”

■记者 高靓

本报讯 第四届进博会将于11月5日至10日在上海举办。越办越好的进博会为国际贸易合作平台带来了新的机遇和更广阔的平台,新时代的杨浦转型升级也以更加创新、开放、热情、好客的姿态,统筹汇聚各方力量,不断扩大外贸优势,实现更深层次的改革和更高层次的开放。

7月27日上午,蓄势齐力“杨”帆进博——杨浦区迎进博倒计时100天活动在上海国际时尚中心举行。活动由杨浦进博会参展商、采购商、服务联盟等共同支持和参与,力求不断推动“买全球、卖全球”开放平台的建设,使进博“展品”变“商品”,释放进博会强大的溢出效应。

## “云贸通”与“沃行”两大平台合作,充分整合资源联动发展

从前三届进博会一路走来,在各方的齐心努力下,杨浦交易分团工作取得了积极成效,许多展品变成商品,不少展商成为投资者,在助力杨浦外贸增长的同时,也为众多参与企业提供了合作共赢的良好机遇,进博会活动的品牌影响力、号召力日益彰显。杨浦交易分团所取得的成绩,离不开一大批优秀企业的鼎力支持,活动现场,卜蜂国际供应链、汉高中国、华申进出口公司就在进博会参展中与杨浦相知、相伴、相守并共同成长发展的经历作交流发言。

三年来,“进博朋友圈”不断扩大,参展商品也不断推陈出新。珍得巧克力作为奥地利著名的巧克力品牌,已连续三年参加进博会,今年也将继续携新品参展。活动中,珍得巧克力相关负责人介绍了新品巧克力排块和手工夹层巧克力。作为中国原创新锐品牌,奥兰致力于让葡萄酒大众化,为大众展现葡萄酒不一样的一面,今年是其参展进博的第一年。现场,奥兰酒庄携高端限量产品 Pinot Noir 和全新 187 系列亮相。

今年的进博会将继续秉承“新时代、共享未来”主题,充分承担起国内循环与国际循环交汇点这一角色,贯彻国家新发展理念,服务国家产业发展方向,助力构建新发展格局。为充分承接进博会的溢出效应,杨浦交易分团积极加强各方联动协作,努力促进项目对接,实现线上平台资源共享。现场,“云贸通”与“沃行”两大平台携手合作进行签约。据悉,云贸通是以通关为核心的一站式跨境贸易综合服务平台,沃行则是致力于全球数百家航空、航空公司等各类物流系统的平台级对接,这两大平台的合作,将实现报关与货代两大平台的对接,充分整合资源联动发展,为进博会展商客商提供线上货报一体化功能,提升商品进口的通关效率和准确率,促进贸易便利化。

## 加强展前对接,让企业见到想见的人、谈成想谈的合作

活动中,区内重点外贸企业欧坚集团、上汽大通、商米科技、天元国际等共同发起杨浦区外贸协会筹办倡议,他们将会带动更多企业,用实际行动支持杨浦交易分团的工作,营造良好的舆论氛围,实现杨浦外贸能级提升,为打响进博品牌贡献杨浦力量。

据悉,今年,杨浦还将通过举办一系列宣传造势活动和投资促进活动,积极传递“杨浦声音”,展示“杨浦形象”,吸引更多国际知名高端品牌、新兴市场品牌集聚,多渠道扩大特色优质产品进口和高端消费供给,举办参与更广泛、形式更多样的人文交流活动,并加强精准对接,提升参展专业化程度,多渠道定向邀请专业观众,加强展前对接,让企业见到想见的人,谈成想谈的合作,进一步提升获得感。同时,将进一步加强城区治理精细化运行,全面推动城区软实力提升与进博会服务保障互动并进、相得益彰,不断提升整体营商环境和企业感受度,共同促进杨浦外向型经济高质量发展。



近日,2021年上海市青少年体育精英系列赛“光明乳业杯”桥牌比赛在同济大学篮球馆开赛。比赛共设有U10、U13、U16、U18四个年龄段,每个年龄段设有男子团体、女子团体、男子双人、女子双人四个组别,吸引了来自全市各区的90支队伍,共计500余名运动员参加。据介绍,桥牌运动已成为亚运会、全运会正式比赛项目。该项赛事历时4天,旨在检验各区桥牌青少年后备人才的培养和储备情况,提升青少年竞技训练水平,促进各区运动员交流切磋。

■记者 高靓摄

## 杨浦进一步打通公证服务“最后一公里” 急事急办 跑出惠民“加速度”

“利民之事,丝必兴”。近期,杨浦公证处以“更有温度和加速度”的有力举措为群众办证进一步“解绑”“松绑”,打通公证服务“最后一公里”。据了解,自政法队伍教育整顿与党史学习教育开展以来,杨浦公证处已累计前往各司法所提供服务百余次,接待咨询人数逾400人次,用心、用情解决群众“急难愁盼”。

### 把“每家事”当成“自家事”

居民急需“救命钱”怎么办?近日,杨浦公证处线上办证平台接到了居民张女士的咨询求助。张女士称其急需办理公证以获得救命钱。

原来,张女士的丈夫施先生与其弟弟施小某共有一套房产,现弟弟去世,有一妻、一子、一继子。祸不单行,施先生因突发脑梗、行动不便,且民事行为能力受限,而弟弟的妻子身患重病,急需出售房产用以治病。

得知这些情况后,杨浦公证处第一时间安排公证员吴浩负责对接跟进。吴浩告知居民需先行至法院申请确认其丈夫的民事行为能力,公证处会先行收集材料,进行前期调查取证工作,这样在法院判决书出具的第一时间,便可召集所有当事人前来申请继承公证,到时公证处将全力配合并尽快出具公证文书。

吴浩考虑到上班族工作日不便请假,于是将公证受理安排在周六,加班办理。前后仅耗时10天,公证文书便出具完成。深受感动的张女士及其家人向杨浦公证处送来了锦旗。

公证员郁俊毅在结对服务五角场司法所时,遇到居民张老伯向其求助。张老伯称,自己年事已高,配偶早年过世,仅有一个儿子且是智力残疾,他担心自己百年之后,儿子的生活无人照料。郁俊毅了解情况后,结合《民法典》,详细向老人普及和解释了遗产管理人和遗嘱执行人的相关规定,并表示会积极想办法,认真设计相关方案,最大限度解决张老伯儿子的后顾之忧。听后,老人握着郁俊毅的手连连道谢,并对这一“处所”结对模式给予了高度评价。

### 从“脚尖”到“指尖”,优化服务供给

以上两个例子是杨浦公证处打造优质便民的服务网络的缩影。公证处长期坚持把“放管服”改革作为优化服务供给的“先手棋”,通过打造服务平台、优化服务环境、创新服务方式等途径,着力构建线上线下联动的服务网络体系,加快探索公证服务机制创新之路,将公证便民惠民落到实处。

为切实让群众少跑腿、信息多跑路,杨浦公证处借助信息技术,进一步优化线上办证,让百姓“足不出户”即可办理——

依托智慧公证平台接入“一网通办”,整合优化微信小程序、“一网通办”两个在线申办平台,完善提升“一站式”服务功能,群众可随时预览办事指南和在线咨询、预约和申办;重新调整充实在线办证后台的人员配备,切实提高响应速度,提升服务时效,做好全时段的有效保障;同时,集中印制“在线公证服务”宣

传手册,丰富宣传形式,不断提升服务知晓度和普及率,让线上平台成为群众办事的新渠道、新选择;并以司法所公证联络员聘任为契机,组织对全体联络员开展“线上办证”专题培训,由专人负责讲解和操作演示,增进联络员对公证业务的认识,通过各个站点更好扩大公证线上服务指引的覆盖面。

目前,其官方微信公众号总用户数达12000余人。据不完全统计,自今年3月以来,网上办证平台接受咨询412件,预约286件,申办公证事项98件。

### “处所”联动,及时响应群众需求

除办证大厅集中提供公证服务之外,杨浦公证处还致力于在如何深化线下服务上下功夫,不断推动公证服务向基层延伸——

在杨浦12家司法所设立公证服务联络点,组建党员志愿者服务团队与各司法所建立“一对一”对接服务模式基础上,创新推出聘任司法所公证联络员举措,在服务模式上实现再度升级;通过调整完善党员志愿者服务团队,进一步优化现有团队结构,充实年轻党员公证员力量,构建一支更有活力、业务能力更强的队伍,切实做好司法所公证服务的人员保障工作;紧紧依靠联络员增进“处所”联动,积极扩大对基层群众的服务频次,发挥联络点应有作用,共同借助工作群平台实现良好互动,及时响应司法所传递、提供、反映的群众办证需求;同时,强化联络员业务培训,加大宣传力度,更好地将公证服务送到居民群众身边。

■宗禾

## “当一天上海人”是什么感受?

四方联动的港澳台学生实习新模式在杨浦落地

■记者 高靓

本报讯 走进社区文化活动中“当一天上海人”,观摩并体验沪剧、书法、功夫茶、武术、八段锦等,感受中华优秀传统文化博大精深;来到创智坊,与社区干部和居民交流,多维度、多层次、沉浸式体验城市、街区的日新月异;在复旦大学,可以与企业代表交流职业规划、面试技巧等……

近日,复旦大学港澳台暑期实习计划在五角场街道社区文化活动中启动,同时,五角场街道港澳台青年实训基地揭牌。

本次复旦大学港澳台暑期实习计划是该校港澳台学生培养教育的一次新探索,在历年常规港澳台社会实践活动的基础上,第一次举办多方联动的暑期实习项目,在企业岗位及参与人数上实现了规模、影响的双增长。此次共有来自8所港澳高校和10所上海及内地高校的近200名港澳台学生报名了实习计划。经单位与学生的双向选择,截至目前,已有13位港澳高校学生、40名台湾学

生获得了联合利华、德勤、瑞安集团、顶新集团、日月光、复星集团、马克华菲等国内外知名企业的实习机会。

依托五角场街道港澳台青年实训基地的建设,复旦大学将与五角场街道在港澳台学生的社会实践、志愿服务、职业发展等多方面深化实质性合作。在主管部门的指导下,通过汇聚街校企各自的优质资源,以高质量联动形成共享平台,并在此平台基础上,探索人才培养模式,切实提高育人的有效性和精准性。

复旦大学港澳台事务办公室介绍,本次实习计划的一大特色在于打造“主管部门—学校—街道—企业”四方联动的新模式。在这一新模式下,采用“实习+参访+活动”的形式,在学子们参与实习工作的同时,利用五角场街道的丰富资源,组织开展形式多样的培训及参访活动。

杨浦也将积极整合区域优势资源,为港澳台同胞,特别是年轻大学生在杨浦学习、实习、就业、创业创造有利条件。